

陈至立当选妇联主席

新华社北京10月31日电 (记者 李亚杰 杨维汉) 全国妇联第十届全国执行委员会第一次全体会议昨日在北京召开,会议以无记名投票方式选举陈至立为全国妇联主席。

随后举行的全国妇联第十届全国委员会第一次全体会议,推选黄晴宜为全国妇联书记处第一书记。

又一中国人苏丹获救

目前4人脱险 仍有1人下落不明

新华社喀土穆10月31日电 据中国驻苏丹大使馆31日提供的最新情况,苏丹军队当天找到一名仍然活着的中国

油被绑架员工。至此,有4名遭绑架中国工人已被确认遇害,4人脱险,另有1人仍下落不明。

中国记协发表声明

强烈谴责发领“封口费”

据新华社北京10月31日电 中华全国新闻工作者协会负责人今天就山西霍宝干河煤矿“难事故”中记者领取“封口费”事件发表声明,表示对发放“封口费”的行为予以强烈谴责;对领取“封口费”的新闻界害群之马应予严肃处理;对假冒记者之名进行敲诈勒索的社会人员应予严厉打击;对新闻工作者正当的采访权益予以坚决维护。

今年9月20日,山西霍宝干河煤矿发生死亡1人的责任事故。事故发生后,两天内共23家“媒体”的28名记者名义去该矿,领取矿方“封口费”。该事件曝光后,国家新闻出版总署、山西省新闻出版局先后两次派出调查人员。经初步核查,领取“封口费”人员中,持有国家新闻出版总署“新闻记者证”的有2人,其余多数则是假冒新闻单位的社人员。

陈水扁一任内高官卷入洗钱案

邱义仁涉嫌贪渎被收押

新华社台北10月31日电 台湾检方特侦组在侦办陈水扁一家涉嫌海外洗钱案中,发现前“国安会”秘书长邱义仁疑似在2004年侵吞“机密外交”经费50万美元,30日在传唤邱义仁到案讯问后,以他涉嫌贪污治罪条例利用职务诈取财物罪且有串证之虞,向法院声请羁押。台北地方法院审理后,于31日凌晨裁定邱义仁收押禁见。

来岛内多次重大选举中扮演民进党操盘手角色。台湾《中国时报》报道说,特侦组怀疑,陈水扁利用“金援外交”名义,挪用当局“外交部”的机密预算,事后并有部分资金流向陈水扁家族的海外人头账户;另怀疑陈水扁宣称以“国务机要费机密费”核销“机密外交”,资金根本不是“机要费”,而疑似来自“外交部”机密经费。为此,特侦组10月30日以证人身分传唤邱义仁等多位陈水扁任内“外交”、“国安”单位高官,最后决定声押邱义仁。

随后,这位陈水扁当权时期的高官被戴上铐,送往台北看守所羁押,成为洗钱案第一名被收押者,且是职务最高者。邱义仁是民进党创立者之一和派系龙头,曾任民进党秘书长、当局领导人幕僚长、“行政院副院长”和统辖当局情报工作的“国安会”秘书长等要职,在近年

台湾媒体报道称,与陈水扁有关的大案中,“机要费”案目前属于收网阶段,洗钱案也属于后期,海外密账案已查出部分明朗案情,可望一并结束侦查。

海南霍乱疫情基本控制

疫情源于儋州黄玉村村民聚餐

据新华社海口10月31日电 海南省卫生厅向媒体提供的最新数据表明,截至10月30日,海南省累计诊断霍乱病例30例,其中经省疾病预防控制中心实验室诊断26例,临床疑似4例,共治愈25例,现住院5例。疫情暴发地儋州市共报告感染性腹泻病人297例,现住院72例。目前,海南省未出现因霍乱死亡病例。

截至目前,海南省除儋州以外的其他市县无新发霍乱疫情报告。全省疫情已基本得到控制。

据介绍,经初步调查,此次霍乱疫情源于10月中旬儋州市新州镇黄玉村的一次村民聚餐,聚餐后的第二天当地就出现多个腹泻病人,20日经省疾病预防控制中心检测确诊出第一例霍乱病例。

(上接第一版)

当日的全省安全生产紧急电视电话会议对全省安全生产,特别是煤矿安全生产工作进行了安排部署,通报了对济源市马庄煤矿“10·29”透水事故有关责任人的初步处理意见:济源市副市长田志华停职

检查;济源市工业经济发展服务局局长和正新停职检查;免去张国军济源市工业经济发展服务局党委委员、副局长职务;免去李英锋克井镇党委副书记、镇长职务;免去李杰克井镇副镇长职务;免去李天福济源市煤炭管理局副局长职务。

(上接第一版)

“中央的好政策让我们农民吃了定心丸,我可以放心在土地上投资了!”周世清高兴地说。

提高粮食生产能力,推广农业机械化,大力发展生猪养殖,加快提高村民农业科技素质……57岁的村支书张发林向记者一一汇报村里今后的发展规划。

胡锦涛高兴地为大纪汗村的未来发展鼓掌。他说:“有党支部的坚强领导,有全体村民的共同努力,相信你们一定能把粮食生产搞得好,把养殖业搞得好,使大家尽快富裕起来!”

小纪汗乡黄土梁村发展养殖业远近闻名,全村温棚养猪1万多头、舍饲养羊11万多只。村民们通过发展养殖业,走上了致富之路。在这个村的生猪养殖大户刘世平家,胡锦涛走到一排排整齐的圈舍前,察看生猪饲养情况。刘世平用自己种的玉米做饲料,大大降低养猪成本,一头猪能净挣600多元,今年全家收入有望达到40多万元。得知这个情况,总书记由衷地说:“听说你家通过养猪,收入越来越多,生活越来越好,我们感到很高兴。中央扶持生猪生产的政策会保持稳定,你们可以放

被指“赚钱速度甚至超过数钱速度”

危机之际 西方石油巨头“发横财”

“油企牟取暴利”指责声更加猛烈 民间组织施压要求油企降价

逆市显富

埃克森美孚公司财报显示,它第三季度利润为148.3亿美元,折合每股净收益2.86美元,比去年同期增长近58%。较第二季度上涨近15%。它第二季度116.8亿美元利润创下当时美国企业单季利润最高纪录。如果把这一季度的利润分摊到单位时间,埃克森美孚每秒获利1865.69美元,比第二季度每秒多近400美元。

无独有偶,英荷壳牌石油公司当天早些时候公布季报,3季度利润为109亿美元,较去年同期64亿美元增加七成,超出市场预期;两天前,欧洲第二大石油企业英国石油公司季报显示,三季度利润为100亿美元,同比上涨148%。

美国埃克森美孚公司10月30日公布今年第三季度财报,当季利润为148.3亿美元,再次刷新这家能源巨头上季度创下的美国企业单季利润最高纪录。先前,英国石油公司和英荷壳牌石油公司

相继公布盈利数字惊人的季报。全球饱受金融危机冲击之际,这些石油巨头发“横财”诱发诸多不满。一些国家政府和民间组织开始施压,要求石油巨头降低成品油价格。

怨声渐多

时下金融危机之际,大量企业出现巨亏,相比之下,石油巨头的创纪录利润更显扎眼,使原本对油企牟取暴利的指责声更加猛烈。

英国最大工会组织联合工会领导人托尼·伍德利说,整个社会都在缩衣节食,而这些石油企业“赚钱速度甚至超过数钱速度”,应该对石油企业征收暴利税,以便帮助600万(英国)人温暖地度

过这个冬季。英国首相戈登·布朗28日表示,他“决心”看到成品油价格下降。“就像人们所看到的那样,当原油价格上涨,成品油价格会立刻反映出来,我们希望看到原油价格下跌也马上反映到成品油价格上,”布朗说,“我注意到,一些企业已经开始降价,因此鼓励其他石油企业也这么做。”保守党影子内阁财政大臣乔治·奥

斯本认为,如果成品油价格没有如期下跌,那将成为一桩“丑闻”。

油企辩解

面对外界非议,石油企业不愿“认账”。英国石油公司一名发言人接受《泰晤士报》采访时说,原油价格下跌过程中,这家企业一直在“及时”调低成品油价格。

“我们一直在迫切地将原油价格下跌的影响传导给消费者,”这名发言人说,“过去几个月中,每升成品油价格下跌了20便士(约合0.314美元)。”

就一些人要求征收暴利税的提议,英国石油公司表示坚决反对。企业发言人称,它所售成品油的价格中,大约70%属于直接向政府缴纳的燃油税,石油企业已经是英国最大的纳税者。(徐超 新华社供本报特稿)

日本 央行7年来首次降息

据新华社东京10月31日电 日本中央银行日本银行昨日宣布,将银行间无担保隔夜拆借利率从现行的0.5%下调至0.3%。这是日本央行自2001年3月以来首次降息。

日本央行在当天的货币政策决策会议后发表声明说,源于美国的金融危机正使全球经济形势日益严峻。受此影响,日本的出口下降,商业景气指数恶化,经济低迷状态还将持续。因此,日本央行有必要放

宽货币政策,以刺激经济增长。同时,日本央行还决定将基准利率下调0.25个百分点,降至0.5%,并决定为商业银行的存款准备金支付利息,实施期限为今年11月至明年3月,年利率为0.1%。

声明还说,当下的严峻形势还将持续。日本经济恢复所需要的环境短期内难以具备,日本央行今后将通过调整政策,努力保持物价稳定并尽快使经济重回持续增长的轨道。

冰岛 金融危机吞噬八成GDP

据新华社专电 冰岛总理吉尔·哈尔德10月30日说,金融危机给冰岛带来损失总额将达到1.1万亿冰岛克朗(约合94亿美元),相当于这个国家2007年国内生产总值(GDP)的85%。哈尔德在议会发表讲话时说,冰岛2009年财政赤字可能占国内生产总值的10%,这将使得届时的公共债务总额超过全年GDP水平。2007年,冰岛公共债务占GDP比重为29%。“作为全球最严重的金融危机之

一,整个国家明年都会处于这一重负之下,我们自己走出这一赤字阴影需要数年时间。”

哈尔德在另一份声明中说,冰岛仍在考虑是否就冰岛金融机构海外资产遭冻结而起诉英国政府。

冰岛三大银行机构本月因陷入困境而相继遭政府接管。为保护本国债权人利益,英国和德国政府10月9日宣布暂时冻结冰岛主要银行在各自国家分支机构的资产。



中国汽车亮相拉美最大车展

10月30日,在巴西圣保罗国际车展上,一名模特站在中国哈飞汽车旁。第25届圣保罗国际车展当日起向公众开放,来自世界各地的170多家厂商、约40个汽车品牌参展。来自中国的长安、哈飞、金杯、力帆等品牌首次在这一拉美最大车展亮相。新华社发



哈马斯警察毕业

10月30日,在加沙城,巴勒斯坦警察在毕业典礼上列队。当日,新一批巴勒斯坦警察在哈马斯控制下的加沙地带毕业。新华社发

哈勃病愈上岗 表现完美

据新华社华盛顿10月30日电 美国宇航局10月30日说,近期出现严重故障的哈勃太空望远镜,经过地面遥控检修已重新恢复工作。

宇航局当天在其网站上公布了哈勃“病愈”后发回的第一张星系照片。这张照片出自哈勃的2号广视野行星照相机。宇航局说,这张照片说明2号广视野行星照相仪的工作状态已经完全恢复,哈勃的数据传输也一切正常。由于照片中的两个星系看上去像数字10,宇航局因此赞叹哈勃重新上岗就得了个完美的“10分”。

由于负责数据处理的设备停止了工作,哈勃望远镜9月27日晚突然中断了向地球传输科学观测数据的工作,执行重启程序后仍无法恢复。宇航局工程人员从10月15日开始发送大量指令,激活了哈勃数据处理设备的备份系统。

印俄联手研制 探月卫星

据新华社新德里10月30日电 据印度报业托拉斯10月30日报道,印度空间研究组织正联手俄罗斯加紧研制“月船2号”月球探测器。

印度空间研究组织主席奈尔说:“‘月船2号’的理论研究工作早已结束,但完成相关科学实验大概还需要半年时间,有关工作正在加紧进行中。”奈尔说,“月船2号”的使命是通过登月机器人对月球进行多项科学研究,从而为印度宇航员的最终登月提供参考信息。

另据印度媒体报道,印度政府已经批准了“月船2号”项目总额约8700万美元的预算。

印度10月22日成功发射该国第一颗月球探测器“月船1号”。根据印度空间研究组织的“登月计划”,将在2011年向月球发射“月船2号”月球探测器,并使一个登月机器人在月球表面实现软着陆。

陕北秋深情更深

的锦界煤矿考察。在煤矿生产指挥中心,胡锦涛详细了解企业的运营、销售、安全生产等情况。总书记对煤矿干部职工说:“现在全国煤炭需求很大,特别是电煤供应比较紧张。你们作为发电厂直接供煤,希望同志们不断提高生产能力,同时加大安全生产投入,真正实现既多采煤、又保安全的目标。”

离开锦界煤矿,胡锦涛又考察了邻近的国华锦界发电厂。这家发电厂将锦界煤矿生产的煤炭转化为电能,是榆林市能源化工基地建设的标志性项目。总书记走进发电机集控室,同企业负责人、科研人员亲切交谈。听了企业负责人的汇报,胡锦涛赞许地说,你们企业采取煤电一体化模式,实现了煤炭资源就地转化,减少了运输压力和环境污染,符合我国能源产业发展方向。总书记特别强调,冬季用电高峰马上就要到了。作为“西电东送”的重

点项目,希望你们全力以赴搞好生产,努力增加电力供应。陕西神木木化学工业有限公司是一家大型现代化煤化工企业,也是我国大型煤制甲醇生产基地之一。胡锦涛详细考察了这家企业的60万吨煤制甲醇项目建设情况。总书记说,我国石油资源短缺,煤炭资源丰富,煤化工有着广阔的发展前景。希望你们大力推进自主创新,加强煤炭资源的深度开发,为优化我国能源结构,维护国家能源安全,实现经济社会可持续发展作出更大贡献。

榆林市地处毛乌素沙漠和黄土高原过渡地带,是黄河中上游水土流失最严重的地区之一。胡锦涛特地来到一处治沙点,登上沙丘实地了解这里治沙造林和生态建设情况。看到连绵起伏的沙丘已经种上一丛丛树木,总书记深有感触地说:“榆林的实践表明,只

要我们依靠科学,长期奋斗,就一定能够有效遏制风沙侵蚀,营造良好生态环境。希望同志们把这件利在当代、造福后人的实事办好,为建设祖国西北绿色生态屏障作出不懈努力。”

考察途中,胡锦涛听取了陕西省委和省政府的汇报。他强调,国际金融市场剧烈动荡,世界经济增长总体放缓,国际经济环境中的不确定不稳定因素明显增多,同时国内经济运行中也存在一些突出矛盾和问题。我们必须继续着力扩大内需特别是消费需求,继续大力转变发展方式、调整经济结构,继续强化农业基础地位,努力保持金融稳定,保持经济平稳较快发展的良好势头。

胡锦涛特别关心陕西地震灾区的灾后恢复重建工作,他叮嘱省里的负责同志,一定要周密安排、做好规划,扎实做好受灾群众住房建设,加快推进灾区基础设施和公共服务设施建设,特别是要确保灾区群众安全过冬。总书记还要求各级党委和政府热情关心灾区基层干部,帮助他们减轻压力、恢复体力,保持身心健康,使他们真正感受到组织的温暖。